



Predsednica Republike Slovenije

NATAŠA PIRC MUSAR

**Govor predsednice republike Nataše Pirc Musar
ob 40. obletnici delovanja delovanja
Centra za usposabljanje, delo in varstvo Dolfke Boštjančič**

Draga, 24. september 2024

Dragi otroci, mladostniki in odrasli – uporabniki številnih različnih programov in storitev, ki jih izvaja slavljenec CUDV Draga, spoštovano vodstvo in vsi zaposleni, cenjeni gostje, dragi vsi prisotni.

Počaščena sem, da lahko skupaj z vami praznujem vaš praznik - štirideset let neutrudnega nudenja različnih storitev vsem ljudem z različnimi oviranostmi, ki pri vas najdejo strokovno pomoč, nova znanja, zaposlitev in seveda toplo zavetje, gnezdo, kjer se počutijo varne, zaželele in sprejete.

Ste res nekaj posebnega, ustanova, ki jo moramo ceniti in spoštovati.

Iskreno vesela sem, da vrednote, kot so osebna svoboda, vključevanje, strpnost, pravičnost, solidarnost in boj proti vsakršni diskriminaciji, v vašem centru živijo in niso le besede na papirju.

Kar težko je verjeti, kaj vse že štirideset let živi in se razvija pod vašim okriljem. Občudujem vodstvo, ki uspe organizirati, koordinirati in usklajevati vso široko paleto dejavnosti CUDV Draga.

Socialno varstvo, izobraževanje, zdravstvena nega, zaposlovanje, rehabilitacije, krizne namestitve - vse to in še več se prepleta in razvija v okviru vaše ustanove.

Učni proces, delo in prosti čas, vse je povezano z naravo in poteka v prijetnem in zelo lepo urejenem okolju. Zanj skrbijo tako zaposleni kot uporabniki v okviru projekta zeleni program in programa delovna vzgoja.

Nekaj prav posebnega je senzorični vrt, ki stimulira delovanje čutil. Dišeče arome rastlin, zvok vode, ptic, žuželk, dotik rastlin in še mnogo drugega poskrbi, da je dan za vaše uporabnike prijetnejši.

Negujete tradicijo. Slovenski vrt je odličen prikaz tradicionalne zasaditve okrasnih rastlin, zelenjave in zelišč, prilagojenih slovenskemu okolju ter podnebjju.

Skrbite, da so uporabniki vključujejo v različne aktivnosti. V Dragi imate že od leta 2012 čebelnjak, ki ni namenjen le vzreji čebel zaradi pridobivanja medu, pač pa predstavlja možnost dejavnosti za uporabnike. Za čebele radi skrbijo tako otroci kot odrasli, podobno kot skrbijo tudi za vrt medovitih rastlin v bližini čebelnjaka.

Nekaj čisto posebnega pa je oddelek, kjer ležijo najbolj bolni otroci in mladostniki, ki potrebujejo 24-urno zdravstveno nego. Veliko nujno potrebne pozornosti, skrbnosti in podpore jim nudite vsi zaposleni.

Imam občutek, da se vse dobre prakse, ki jih izvajajo po svetu, znajdejo med vašimi programi. Tudi terapija s konji in še veliko drugih dejavnosti za polno, srečno in izpolnjujoče življenje ljudi, ki potrebujejo različne oblike pomoči. Letovanja, taborjenje ob Kolpi, Skrbovinca v Ljubljani, kjer ponujate vaše lične in uporabne izdelke, narejene v vaših delavnicah. Pravo odkritje je gostilnica Druga violina, kjer ljudje, ki potrebujejo pomoč, delajo z roko v roki s tistimi, ki jim jo lahko ponudijo. To je prostor, kjer res lahko vsakdo opravlja delo, primerno svojim sposobnostim. Vaša Druga violina je pomembna še zaradi nečesa: z njo so ljudje s posebnimi potrebami umeščeni v sam center mesta, tako da lahko vsi vidimo, kaj zmorejo in znajo ter se od njih tudi kaj naučimo.

Moja zahvala in iskrene čestitke vodstvu in zaposlenim.

Seveda vodstvo brez dobre ekipe ne more biti uspešno. Danes vsi opozarjajo na pomanjkanje kadra v socialni, zdravstvu in izobraževanju. Vse te dejavnosti so del

vašega centra in vsi se lahko strinjamo, da zaposleni opravljate izjemno zahtevno in odgovorno delo, ki pa je premalo cenjeno in tudi premalo plačano. Zato skupaj kličemo k spremembam, da se bo način življenja uporabnikov tako v institucijah kot v skupnosti lahko še razvijal in zagotavljal neodvisno življenje vsem uporabnikom z različnimi oviranostmi.

Vsi vaši uporabniki se učijo komunikacije, samoiniciativnosti, sprejemanja različnosti, solidarnosti, sodelovanja v skupini in v novih situacijah, kar vpliva tudi na raven njihove socializacije.

Veliko energije vlagate v sodelovanje s starši in skrbniki otrok in tudi starejših ter skupaj iščete najboljše za vaše uporabnike. 500 uporabnikov pomeni petsto zgodb in vse se razlikujejo med seboj, kar je poseben izziv za vse vas, sem prepričana. A temu ste kos.

Vaše vodilo, da upoštevate vsakega posameznika, se mu prilagodite, upoštevate njegove pravice in poiščete zanj najbolj ustrezno rešitev, je prava pot za dostojno življenje ljudi z različnimi primanjkljaji, ki jih je nekdo opisal z lepim izrazom: ljudje s posebnimi darovi.

Za njih skrbite v skupno zadovoljstvo in olajšanje staršev, ki vedo, da bo za njihove otroke poskrbljeno tudi, ko njih več ne bo.

Naj vam ponovno izrazim veliko hvaležnost za vaše predano delo in čestitke za številne uspehe! Iskrena hvala in srečno tudi v prihodnje.